

2021年8月23日 星期一

主编 杨海振 美编 李飞 审读 王岩 排版 王婷

# 浮山湾商圈：一年上新84家“首店”

未来数月内这里还将陆续迎来20余个优质首店项目，达到近5年峰值

□青岛日报/观海新闻记者 王萌 文/图

建设区域性消费中心，需要不断强化城市消费的辐射力、引领力、带动力。浮山湾商圈作为青岛消费能级提升的主要驱动机，理应瞄准更高的目标，开辟更多消费场景，在更高的商业舞台上释放区域魅力。

记者从市南区商务局获悉，目前，共有227家各类首店落地市南区，近一年来增加84家，比上年同期增长58.7%，其中，全国首店达到14家，增长7家，山东首店105家，增长44家，青岛首店108家，增长33家。“这些首店，绝大多数集聚在浮山湾商圈，结合市南区今年确定的浮山湾高端商圈突破提升行动，未来数月内，这里还将陆续迎来20余个优质首店项目，达到近5年来峰值。”市南区商务局局长孙海岩告诉记者。

## “拔高”消费地标

位于浮山湾商圈的海信广场和万象城，在省内中高端消费载体中处于领头羊地位。根据市南区商务局相关统计，浮山湾商圈内的海信广场、万象城首店数量达到139个，占商圈首店总数的61.2%。可见，首店是商业载体吸引流量的重要砝码。

鉴于目前良好的发展势头和对未来的重要规划，今年，海信广场和万象城不约而同地提出扩建、新增计划。据了解，海信广场三期扩建后，将增加商业面积约8260平方米，继续集聚国际国内高端品牌，提高浮山湾高端消费潜能；万象城二期也将在今年正式投用，二期新增高端商业面积2.5万平方米，集聚华为、三叶草等全球最高级别店铺，夯实浮山湾时尚潮流消费地标的引领力。

“NIO蔚来中心、茑屋书店、米其林梧桐餐厅、黑木厨、铭家、精品超市 Life Super 等品牌将入驻海天 MALL。虽然海天 MALL 商用面积仅有9000多平方米，但这里集聚的首店品牌超过15家。”青岛信慧商业管理有限公司总经理藤贤二郎告诉记者。



■海信广场三期扩建后，将增加商业面积约8260平方米。

者，海天 MALL 计划于8月28日正式开业。

记者了解到，由于距离万象城和海信广场较近，海天 MALL 在业态设计时，通过主打“有机生活”牌，努力与两座大型商场形成差异化竞争。在已引入的70多个品牌中，有机品牌占40%。“海天 MALL 最大的优势还是这里独一无二的自然环境。”藤贤二郎在中国工作多年，曾参与南京、天津、石家庄、青岛乐客城等多地大型商场的商业规划和业态招引工作。他介绍，入驻海天 MALL 的主力店铺，全都“面朝大海”，消费者可以在这里享受到无敌海景，这也是目前国内其他商场无法比拟的优势。

## “升级”传统载体

作为发展较早的商圈，市南区还存在一些闲置的商务、商业楼宇，近年来，通过加大对时尚商业的招引力度，一批闲置多年的商业载体重新“复活”。

“我们是来自哈尔滨的一家企业，由于看中青岛的消费潜力，经过两年的反复考察、选址，最终我们在山东路36号开设了玖禧国际宴会艺术中心。青岛也将是我们企业迈入全国市场的第一站。”玖

禧国际宴会艺术中心联合创始人庞宇对记者说。

庞宇介绍，山东路36号曾是一家大型商场，在空间上可以满足婚宴等大型宴会的需求，并且这里能辐射到市南、市北两个区域，便于吸引高端消费客群。确定选址后，企业投资上亿元，重新在这里打造了精美的艺术婚礼堂、宴会厅、婚房、婚礼策划中心、婚纱礼服订制等婚礼相关业态。

“作为消费升级的一部分，对于年轻人来说，婚礼早已不是吃顿饭那么简单了。”庞宇表示，专业的宴会中心不同于社会化酒店，在举行婚宴之前，中心会与新人进行深入沟通，以便在婚宴过程中提供精细化、个性化的服务。为了迎合年轻人的审美，企业聘请国内知名婚礼设计师，精心打造了法式、泰式、国潮、轻奢、海洋等众多类型的宴会厅，每个宴会厅的造价成本近200万元，并且配备了专业的灯光、音响等，提升宴会的体验感。“青岛玖禧宴会艺术中心打造出来后，很快就在国内的婚恋产业圈打响了。因为宴会中的造景非常精美，在试营业期间，已有婚纱摄影机构与我们对接，在这取景拍摄婚纱照。”

孙海岩介绍，目前山东路9号王府井城市奥莱正依托王府井集团商业资源开展品牌招商工作，预计年底正式营业。待这处商业体重新启用后，山东路区域闲置商业资源将实现全面盘活。

对于浮山湾商圈内的永旺、麦凯乐、银座等传统商业代表，近年来也在加快转型升级步伐。据了解，银座商城引进了东门烤肉、港叔冰厅等时尚品牌店20余家，积极转变成为综合性消费体验中心；永旺东部店引进奈雪的茶、燕之屋等11家知名特色品牌，努力转变成为时尚生活体验中心；麦凯乐体验业态面积占比从15%提升至35%，意在转变成为精品消费体验中心。

至于青岛人比较关心的百丽广场项目，孙海岩介绍，目前百丽广场项目进入了拍卖评估程序，评估完成后正式进行司法拍卖，届时将通过引入运营商实现盘活。

## 从严从细抓落实 全力确保安全度汛

我市部署安全防汛工作

□青岛日报/观海新闻记者 刘栋

本报8月22日讯 今天下午，全省强降雨防范工作视频会议召开，我市设分会场收听收看。省视频会议结束后，我市接续召开会议，部署安全防汛工作，市委常委、副市长薛庆国出席会议并讲话。

会议要求，全市各级各部门要坚决克服麻痹思想，时刻绷紧防汛安全这根弦，把形势估计得再严峻一些，把措施谋划得再周密一些，毫不松懈地抓好各项防汛任务的落实。按照“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”的要求，进一步补齐当前我市防汛工作中存在的短板和不足。要加强工矿企业、化工园区、铁路、交通干线、电力、通信、供水、燃气等设施的防汛安全检查，及时消除隐患。

会议强调，各级各有关单位要实时关注雨情、汛情、险情发展趋势，提前在重点地区、重点部位、重点工程预置抢险力量和救灾物资，确保一旦出现险情、灾情，第一时间应急救援，抢抓先机，最大程度减少灾害损失。要做好应急物资准备，进一步完善防汛物资紧急调运方案，确保防汛抢险期间随时调用征用。要继续严格落实汛期领导带班制度和24小时值班制度，落实部门联合值班值守制度。要从严从实从细抓好防汛各项工作任务落实，全力确保安全度汛。

## 上半年青岛调引客水2.37亿立方米

黄水东调承接工程建设进入冲刺阶段

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报8月22日讯 初秋时节，棘洪滩碧波荡漾，经过大半年的连续引水，水库基本“吃饱”，源源不断地向城市供水。记者从市水务管理局获悉，今年上半年我市共调引客水2.37亿立方米，使用客水约1.70亿立方米，通过客水和本地水统筹调配，满足全市用水需求，保障经济社会高质量发展。

作为资源性缺水城市，青岛本地水资源蓄水严重不足，调引客水是我市用水最重要的来源，高峰期城市供水90%以上依靠客水。自今年6月中旬起，市区出现连续多日供水量突破80万立方米高峰用水情况，7月25日，市区日供水量达到85.52万立方米，刷新单日供水历史纪录。

今年以来，我市继续加大客水调引量，恢复棘洪滩水库蓄水至库满状态，上半年调引客水2.37亿立方米，使用客水约1.70亿立方米，实现了长江水、黄河水和当地水的多水源联合调配。

目前我市客水供水工程主要有引黄济青工程和南水北调工程。随着经济社会高速发展，原来引黄济青渠道、棘洪滩水库作为唯一的客水调引和调蓄设施，已经远远不能适应我市供水安全要求。我市积极筹划做好新客水调蓄水库的同时，重点推动抓好第二客水输水通道青岛黄水东调承接工程建设。

经过202天的紧张施工，近日，青岛市黄水东调承接工程重要节点项目胶州管段施工8标段南胶莱河长距离顶管工程全线贯通，标志着黄水东调承接工程向着年底全线建成的目标又迈出了重要一步。记者从市水务管理局获悉，目前该工程建设已进入冲刺阶段，计划年底建成具备通水条件。待工程建成通水后，可实现年输水1.89亿立方米，通过优化调配可增加至3.15亿立方米。

空气质量优良率为93.5%，  
空气质量综合指数2.14

## 青岛7月份“气质”为八年来最好

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报8月22日讯 市生态环境局日前发布了今年7月份全市环境空气质量“月报”，空气质量优良率为93.5%，空气质量综合指数2.14，成为2013年国家实施空气质量新标准以来最好月份。今年以来，青岛市各相关部门共同努力，针对大气重点领域和突出问题，采取针对性的污染治理措施，深入打好污染防治攻坚战。

在青岛市7月份环境空气中，PM2.5浓度为13微克/立方米，PM10浓度为25微克/立方米，二氧化硫浓度为5微克/立方米，二氧化氮浓度为12微克/立方米，一氧化碳浓度为0.6毫克/立方米，臭氧浓度为139微克/立方米，六项污染物浓度均达到国家环境空气质量二级标准，其中PM2.5、PM10、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳浓度达到一级标准，PM2.5、PM10浓度连续四个月实现2013年以来同期最好水平。

近日，省生态环境厅发布了今年1月至7月全省环境空气质量状况，全省环境空气质量综合指数为4.44，同比改善8.1%；优良天数比例68.2%，同比改善1.3个百分点。青岛环境空气质量依旧位居全省前列，其中全省县(市、区、高新区、开发区)环境空气质量中，崂山区居于前10位。

大气污染防治并非一蹴而就、一劳永逸。今年3月份，我市印发《青岛市2021年深化大气污染防治攻坚30条措施》，通过强化工业污染防治、城市扬尘污染防治、机动车船污染防治等30条举措深化大气污染防治攻坚；4月，在全省率先出台《青岛市2021年夏秋季臭氧污染防治强化行动实施方案》，早下手强化夏秋季臭氧污染防治。今年以来，我市推进臭氧和细颗粒物协同治理，组织实施网格化精细管控帮扶、出租车走航、港口区域污染物排放及管控等项目，深化重点区域、重点行业污染控制，推进颗粒物、氮氧化物、挥发性有机物等综合控制，尽最大努力争取每一个“优良天”。

## 红动齐鲁 强国有我

青岛市第五批援鄂医疗队队员、市立医院东院呼吸与危重症医学二科主治医师王宁：

# 抗疫战场，彰显“90后”的青春担当

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

“电话里通知我第二天就要启程去武汉，让我立刻到医院办开会。当时心一下提到了嗓子眼。”

回想起去年元宵节晚上的那个部署驰援武汉的电话，此刻的王宁还是显得有些兴奋。但在当时，这位“90后”医生接到任务后，是“有些害怕、紧张，又有一点激动的。”

新冠肺炎疫情发生时，作为市立医院东院呼吸与危重症医学二科主治医师，王宁刚入职不满3年，但因为业务能力扎实，屡次受到患者的称赞和院方的表扬。

在去武汉之前，王宁已经在市立医院东院区的发热门诊值班20多天了。“疫情暴发后，他主动发微信向我请战，说要到发热门诊值班。我那时候提醒他，这不是喊口号，要考虑清楚。我记得他后来回复我时说刚开始自己是有点恐慌的。但是他确信各种措施能保护好自己，也就淡定多了。”科室主任韩伟回忆起当时的情形说。

王宁告诉记者，当晚接到任务通知后，他

在医院开会到凌晨两点，回家后父母、妻子已经帮他把行李收拾好了。凌晨三点多躺下睡觉，清晨就启程奔赴武汉了。

“我妈看我在白色的A4纸上写了名字贴在行李箱上，她就把白纸给我撕下来了，找来一张红纸写上名字贴上了。文婷当天则是穿了一身红衣服去送我。”王宁提到的文婷，是他的妻子，与他同是市立医院东院的医生。疫情期间，王宁在最前沿与新冠肺炎疫情抗争，文婷则是在医院值守，同样直面挑战。

王宁在同济医院光谷院区参与救治。2020年2月11日是在院区工作的第一天，当时医疗队选派了呼吸科、重症科、中医科等5名技术力量过硬的医生进入隔离病房摸查病号情况，王宁是其中之一。这次摸查一共鏖战了6个小时，队员们全面过硬的专业素养、沉着冷静的态度、英勇无畏的精神，获得了同济医院同行的好评。“从那时候开始，心里就有数了，悬着的心也落地了，这就是日常工作了，见招拆招。”王宁说。

在隔离病房内的重症病人心理压力很大，有人直接提出要放弃治疗、出院回家，有人则沉默不语，拒绝与医生做任何沟通。“在那个时候，除了治身体上的疾病，还要注意舒缓他们的情绪。我每次查房的时候就多花时间跟他们交流。”王宁说，他经常把医疗队派发的牛奶、蛋白粉等拿给病号，“有人关爱总会给患者心理上带去慰藉，那种情况下需要让患者知道我们是跟他们奋战在一起的。事实证明，这对治愈患者是有利的。”

2020年3月31日，青岛市第五批援鄂医疗队在武汉会战50天后凯旋，王宁所在的医疗队成为同济医院光谷院区17支国家援鄂医疗队中唯一一支收治病人过百且零死亡的医疗战队。

“驰援武汉的经历让我快速成长，通过我们的工作能让武汉这座光荣城市的复苏，更是意义非凡。回归日常，作为一名青年党员，唯有在本职工作上干出实实在在的工作业绩方能不负青春、不负韶华，这是我们‘90后’的担当，是我们青年人的担当。”王宁说。



■王宁(左)在武汉救治过的患者专程来青岛看望并感谢他。